

प्रशिक्षण एवं शिक्षण केंद्र, आई.व्ही.आर.आई. पुणे में हिन्दी पखवाड़ा-2023 का सफलता पूर्वक आयोजन।

---

पुणे के प्रशिक्षण और शिक्षण केंद्र में, हिंदी भाषा के महत्व को बढ़ावा देने हेतु 14 सितंबर से 29 सितंबर 2023 के दौरान 'हिंदी पखवाड़ा' का आयोजन किया गया, जिसका आगाज़ 14 सितंबर 2023 को कॉन्फ्रेंस रूम में दोपहर 3:00 बजे किया गया। इस खास अवसर पर, केंद्र प्रभारी डॉ. हरिप्रसाद ऐथल ने एक उद्घाटन भाषण दिया और सभी कर्मचारियों को हिंदी के महत्व के प्रति प्रोत्साहित किया। उन्होंने हिंदी की भाषा और संस्कृति के महत्व को बताया और यह बताया कि हिंदी भाषा का महत्व सिर्फ एक भाषा के रूप में ही नहीं, बल्कि इस देश की गौरवशाली विरासत है। हिंदी के इस प्रमोशन के माध्यम से, हम भारतीय भाषा और संस्कृति की रक्षा और संरक्षण के साथ-साथ, एक साथी और समर्थ भारत की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम बढ़ा रहे हैं।



*(हिन्दी पखवाड़ा 2023 अंतर्गत प्र. एवं शि. केंद्र पुणे में आयोजित प्रतियोगिताएँ)*

इस अवसर पर, मुख्य वैज्ञानिक डॉ. एस.के. दास, वैज्ञानिक डॉ. संघरत्न बहिरे, और लैब टेक्नीशियन श्रीमति मनीषा नाईकवाड़े भी उपस्थित थे, जिन्होंने इस अवसर को महत्वपूर्ण बनाया। कार्यक्रम का सूत्र-संचालन राजभाषा अधिकारी और वैज्ञानिक डॉ. अमोल भालेराव ने किया, जिससे हम यह समझते हैं कि हिंदी के प्रयोग का यह कदम केंद्र के आधिकारिक कामों में महत्वपूर्ण है। डॉ. अमोल भालेराव ने इस माध्यम से सभी को अनुरोध किया कि हम अपने आधिकारिक कार्यों में भी अपनी राजभाषा के प्रयोग को प्रोत्साहित करें, जिससे हमारा राष्ट्र और समाज सांस्कृतिक धरोहर को सुरक्षित रख सकें।



(हिन्दी पखवाड़ा 2023 प्रतियोगिता दौरान बातचीत करते हुए डॉ हरिप्रसाद ऐथल, केंद्र प्रभारी)

हिन्दी पखवाड़ा के दौरान, केंद्र में कई प्रतियोगिताएँ आयोजित की गईं, जिनमें विभिन्न क्षेत्रों में योगदान करने का एक सुनहरा मौका मिला। इन प्रतियोगिताओं में शामिल थीं "हिन्दी अनुवाद," "हिन्दी श्रुतलेख," "टिप्पण आलेखन प्रतियोगिता," "प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता," "हिन्दी आशु-भाषण प्रतियोगिता," और "हिन्दी निबंध लेखन प्रतियोगिता"।



इन प्रतियोगिताओं में, केंद्र के सभी कर्मचारियों ने भाग लिया और अपने दक्षता और प्रतिभा का प्रदर्शन किया। इसके साथ ही, इस समारोह में पुणे के आईसीएआर अटारी, आईसीएआर डीएफआर,



और कृषि महाविद्यालय के वैज्ञानिक स्टाफ और छात्र भी भाग लिये और इन प्रतियोगिताओं को महत्वपूर्ण बनाया।

आखिरकार, 29 सितंबर 2023 को सभी प्रतियोगिताओं के नतीजे घोषित किए गए और पारितोषिक वितरण के साथ ही हिन्दी पखवाड़ा - 2023 का आयोजन सम्पन्न हुआ। इसके माध्यम से, पुणे के प्रशिक्षण और शिक्षण केंद्र ने हिन्दी भाषा के प्रसार का आदर्श दिखाया और विभिन्न क्षेत्रों में योगदान करने का एक महत्वपूर्ण और जीवंत उदाहरण प्रस्तुत किया।



(हिन्दी पखवाड़ा 2023 की पुरस्कार वितरण समारोह की कुछ तस्वीरे)



(हिन्दी पखवाड़ा 2023 के दौरान राजभाषा अधिकारी का सन्मान करते हुए केंद्र प्रभारी )